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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

LOS KÖZLÖNYE. 

szERKESZTÖŐSÉGI IRODA: 
Szécsenyi-utoza, (csizmadiaszin alatt.) 

Hivatalos óra: d. e. 8-11-ig, d. u. 8-5-ig 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek nem 

fogadtatnak el. 

Nyilttéri czikkek garmondsora után 30 kr. fizetendő. 

SZOLNOK-DOBOKAVÁRMEGYE HIVATA 

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAPON. 

' 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK. 

Helyben és vidékre egész évre 6 frt, - fél évre 8 frt, 
- évnegyedre 1 frt 50 kr 

Községeknek, egész évre előfizetve 5 frt. 

Hirdetési díjak: 

egy 30 négyszög cm. tért elfogialó egyszeri hirdetés díja 

50 kr. Bélyegilleték minden beiktatásnál 30 kr. 

A közigazgatás reformja. 

A közigazgatás mostani rendszerének 
átalakitásáról vagyis reformjáról irnak czik- 
keket s vitatkoznak a nagy politikai lapok. 
Erről beszélgetnek azok, kik még a köz- 
ügyek jelene és jövendője iránt érdekelve 
vannak. 

A mi igénytelen lapunknak azonban 
keretén kivül esik az ilynemü kérdések 
vitatása, de a sajtó-törvények értelmében mi 
is reprodukáljuk, egyszerüen átvesszük az 
ezen fontos ügyben azoknak nézetét, kik 
annak eldöntésében főtényezők. Mi is közöl- 
tük volt, hogy az uj belügyminiszter mellé 
államtitkárnak Tibád Antal neveztetett ki, 

s minthogy ezek szokták a megoldandó or- 
szágos kérdésekre vonatkozó törvényjavasla- 

tokat késziteni vagy készittetni, azt hisszük, 
hogy e fontos kérdés megoldásában is az 
államtitkár nézete és felfogása irányadóul 
szolgál, a ki székely képviselői kerületében 
Sz.-Udvarhelyt, a tiszteletére adott ban- 
duetten, midőn az ő hazafiui érdemeinek mél- 
tatását egy magvas beszédben megköszönte, 
reátért a közigazgatás reformjára. 

„Mindenekelőtt kijelenti, hogy a nyilat- 
kozás nem őt, hanem a tárcza élén álló bel- 
ügyminisztert illeti, s igy itt tőle programm- 
szerü nyilatkozatot ne várjon senki, - de 
általánosságban jelzi, hogy milyennek ki- 
vánná ő az uj közigazgatást. 

Először is nemzetinek, másodszor olyan- 
nak, a melylyel minden honpolgár méltányos 
követelései kielégitést nyerjenek, harmadszor 
tisztának moralisnak. 

Legfontosabb része volt nyilatkozatának 
az, a melyben kijelenté, hogy a közigazga- 

tás reformjának munkálata sokkal több időt 

vesz igénybe, mintsem az gyorsan megtör- 

ténhessék. ,Nem lehet azt amugy a szür 

ujjából kirázni. 
Továbbá fejtegette, hogy az állami köz- 

igazgatás nem jelenti az önkormányzat ne- 

gatóját mint sokan hiszik. S hangsulyozá, 

hogy a reform nem fogja számitáson kivül 

hagyni a történelmi fejlődést. Szóval beszé- 

déből határozottan azt magyarázhatni ki, 

hogy nem barátja azon merev állami admi- 

nisztrácziónak, mely a tisztviselőkből egy- 

szerü m. kir. beamtert teremt." 

Ezen élénken megéljenzett nyilatkozatra 

az egyik kolozsvári lap a következő meg- 

jegyzéseket teszi: 
„A kik netán azt várták, hogy az uj 

közigazgatási rendszer egész tartalmával 

megismerteti őket az államtitkár ur, azok 

megcsalódtak a várakozásukban. A kik egy- 

szerüen arra készültek el, hogy az uj köz- 

igazgatási rendszer alapelvei felől tájékoz- 

tatni fogja - azokat a tényleg megtett 

nyilatkozatai kielégithették, s bizonyára vol- 

tak a társaságban igen sokan olyanok, a 

kiket eme nyilatkozatok meg is nyugtathat- 

tak. Annyit azonban e tapintatos magatar- 

tása mellett is megtett, hogy főleg ellenzéki 

részről sokszor hangoztatott aggodalmakat 

igyekezett, ha épen megszüntetni nem is, de 

jelentékenyen szeliditeni. 

Három fontos kijelentést tett. Először: 

biztositást nyujtott aziránt, hogy az uj közi- 

gazgatási rendszer megalkotásánál a történelmi 

fejlődés tanulságait komoly figyelemben fogják 

részesiteni. Másodszor: az uj közigazgatási 

rendszer alkalmazottjai nem lesznek egyszerü 

beamterek. Harmadszor : a közigazgatás eme uj 

reformja nem hajtatik végre gyorsan. Tehát, 

a kiknek az az aggodalmuk volt, hogy az 

uj közigazgatási javaslat szakitani fog a 

történelmi fejlődés tanuságaival s a régi rend 

utolsó hagyományait is eltörölve, egészen 

modern alapon és elvek szerint rendezkedik 

be az uj közigazgatás - hátazok az államtitkár 

ur szavaiban sok megnyugtatót találhatnak. 

A kik attól féltek, hogy az uj igaz- 

gatási rend beállitása csak hónapok kérdése, 

s hogy egy elsietett törvénnyel csak félszeg 

intézmény fog alkottatni, azokat is meg- 

nyugtathatják az államtitkár nyilatkozatai. 

Végül, a kiknek az a hitük volt, hogy az 

uj közigazgatási rendszer a jelenlegi auto- 

nomikus szervezetek alkalmazottjai helyén 

egy minden felelősség nélkül való beamter 

sereget fog felnövelni és meggyökereztetni 

- hát azoknak a feltevése is bizonyos rész- 

ben illusoriussá válhatott az államtitkár ur 

biztositásai következtében. Ennélfogva - 

- mondja az irt lap - ha arról van szó, 

hogy egy vagy más kérdésben felmerült 

aggodalmak mennyiben aktuálisok és jogo- 

sultak - hát az államtitkár nyilatkozatai 

után mi is elismerjük, hogy némely aggo- 

dalmat sikerült neki elsősorban azoknál mér- 

sékelni, a kik esetleg hajlandók az állam- 

igazgatás uj rendjének kiszolgáltatni az ön- 

kormányzati élet és a közszabadsági jogok 

még meglévő biztositékait." 

A szamosvölgyi vasut részvénytársasáy 

igazgatoóságának augusztus havi űlése. 

Báró Bánffy Dezső főispán társulati elnök 

azon előterjesztése, hogy a mult havi igazgatósági 

ülésben hozott határozatok pontosan végrehajtat- 

A „szolnok-Doboka' tárczája. 
Fürdőn. 

Csöndes egyforma időjárás, nagy forróság 
közepette semmi jó eszme nem üli meg az agyat. 

Szünetel a politika, nincs nemzetgazdászat, 

a lapokban óriási kacsák, s mindezek daczára 

apróságokban folytonos a változatosság, egyedül 
az öklelő napsugár állandó, mert lepergő győn- 

gyöket teremt a sima halántékra. 
De van mégis valami, a mi az ujdonság 

ingerével bir, s ez a zóna-tariffa. 

Tekintettel azon nem megvetendő körül- 
ményre, melynél fogva az ember egészen ujjá szü- 

letik, mikor a porlepte falak közül a természet 

nyilt ölébe szabadul, elhatároztam, hogy a hét- 

köznapok rendszeres bukfenczezései közül mene- 

külendő, a legujabb divat szerint valamerre el- 

zóna tariffázom. 

Jó órában legyen mondva és áldassék érette 
a Gondviselés szürke szakálla vagy a miniszterek 

közlekedési esze, ma sokféle vonat vezet a szo- 
rakoztató idegenbe. 

Nagy hajlamom lett volna a villamvonattal 
utazni, de azzal nem lehet, mert az nincs közel- 

ben; pedig az valami nagyszerü lehet. Egy lusta 
gondolat s az ember ott van, a hol akarja! 

Nem szeretem a gyorsvonatot; soha életem- 
voltam barátja a gyorsaságnak, mert 

mindennek megvan a maga ideje, a nap is csön- 

esegyformaságban teszi, meg, pályáját, a köz- 
ondás is azt tartja, hogy ,lassan járj, tovább érsz. 

De a személyvonatot sem szeretem, mert 

egyátalában tőlem kitelhetőleg kerülni szoktam a 

személyeskedést. A tehervonatot azt pláné gyü- 

lőlöm, mert ugyis elég teher az élet. 

Iy körülmények közt kénytelen voltam a 

vegyesvonattal, vasuti szótár szerint a „bumli 

czug”-gal utazni. 

Ez aztán az igazi mulatság. 

Lassan jár, de biztosan, minden állomáson 

sokáig tartozkodik, s mig a masina vizet vesz, 

lehet soarét rendezni. 

Tehát egy ilyen bumli czuggal érkeztem én 

távol vidékről egy kies fürdőre; egyedüli ismerős 

a sok ismerős között, vidéki friss hirek egyedüli 

élő harangja, üzenethozó és vivő egy személyben, 

apró kérdezősködések védtelen czéltáblája. 

Legelső a kivel találkoztam a kedves szom- 

szédasszony volt, akkorát kiáltott, mikor észrevett, 

mint Sulyokné a „Falu rosszá"-ban. 

Mi az ujság Deésen? 

Van.-é nagy meleg? Van ugyé, lám itt egé- 

szen más világ van. Itt nincs tejsor, hol a leg- 

ujabb hirket hallani lehessen, sem kioszk, hol a 

járó-kelőket szemügyre vegyük; sem sétatér, hol 

egymást lebirálgassuk. Itt az egész világ egy 

sétatér, de az emberek nem érdeklik egymást, 

mindenki a maga körében jól találja magát, más 

bajával nem törődik. 

Azért a kedves otthont, holminden ember, 

minden bokor ismerős, nem pótolja semmi. 

Alig tekintek körül az árnyékos sétányon, 

szembe jön velem a kis Róza pagysám. 

uj galambom, hát maga mit keres itt? 
Üljünk le, mondjon egy kis deési ujságot. 

Leültünk egy terebélyes hárs alá, sok apró- 

ságról beszéltünk, többek közt a telekkönyvi 

tiszta C lapról. Azután tovább igy folytatta : 

Mi hir Deésen? Mit csinálnak a madaraim, 

azok a piczi jószágok, a melyeket nem tudtam 

elhozni? Jól gondozza-é a Sári néni, van-e ken- 

dermagjuk, ezukor, murok a kalitka rácsba? Mit 

csinál az alsó-sétatér? (Ennek is sétatérrel van 

baja.) De szeretnék rajta sétálni. (Én meg épen 

az elől szöktem meg.) Tudja itt olyan idegen az 

ember, pedig sokan vannak ám Deésről. Aztán 

mondja meg mikor haza utazik, hogy izenjek 

valamit. (Nem izent semmit.) Az arczán látható 

gödröcskék mutatták, hogy kellemesen gondol 

haza. 

Épen bucsuzni készültem tőle, midőn oda- 

cseppen Pali bácsi. 

Adjon isten, azt a töpörtyüs pogácsáját! - 

Hát mi hir van a mustra-vármegyében? Mondjon 

hát valami ujságot, ezek a pesti lapok semmi 

ujságot sem hoznak Deésről. Hallom, egy csomó 

fináncz telepedett le. Aztán elkezdettünk disku- 

rálni és Pali bácsi olyan ékesszólással beszélt a 

császártalálkozásról, a muszka háboruról, örökös 

fegyverkezés és örök békéről, hogy ha tekintetes 

Ciceró ur hallotta volna, minden körülmények 

közt kijelentette volna, hogy nem az oláhok, ha- 

nem a magyar táblabirák származnak a római- 

aktól. 

Voith Gergelylyel sétált, megdicsé 
. 

Aztán a következő párbeszéd fejlődött ki 

köztünk: i " i 

Ő. Igaz, hogy Albrecht főherczeg Deésen 
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tattak, s hogy a sószállitás tárgyában a legköze- 

lebbi ülésre lesz a kiküldött bizottság jelentése 
előterjesztendő, tudomásul szolgál. Ezután a fel- 

olvasott pénzügyi jelentés szerint julius hó fo- 
lyamán az összes vonalokról különféle czimlete- 
ken befolyt: 66,596 frt 32 kr., ellenben kiadatott: 

összesen 55,444 frt 58 kr. és átment 11,151 frt 

74 kr. pénztár-egyenleg augusztus havára. Továbbá 
a deés-zilahi vonalrész jelentéséből kitünik, mi- 

szerint e vonal pénztárába különféle czimleteken 
julius hó végéig befolyt 218,827 frt 11 kr., el- 

lenben kiadatott összesen 148,315 frt 73 kr. és 

átment 65,511 frt 38 kr. pénztári egyenleg aug. 
havára. Ezekután olvastatott a lefolyt julius hó- 

ban az összes vonalokon elért forgalomról felálli- 
tott eredményi jelentés, mely szerint 1888. évi 

julius hóban volt az összbevétel 27,216 frt 59 
kr. s igy az idei julius hóban 654 frt 62 krral 
volt kevetebb a bevétel. 

2. Elöterjesztetett a Neufeldt Károly és 

Ernst Gusztáv épitési fővállalkozók részére fel- 

állitott III-ik számu kereseti kimutatás, melysze- 

rint fővállalkozókat a julius hóban eszközölt tel- 

jesitményekért 256,271 frt 62 krnyi összeg illeti 
meg. Ezen összegből azonban a kötött szerződés 

értelmében a fővállalat által 2372 frt 22 kr. ösz- 

szeg lévén a társaság részére refundálandó, a fő- 

vállalat részére csakis 253,899 frt 40 kr. lesz ki- 

fizetekdő, mely összegnek kiutalása kéretik. - 

Igazgatóság a III-ik számu kereseti kimutatást 

átvizsgálván, azt jóváhagyta és elrendelte, hogy 
a kimutatott összeg a fővállalkozóknak a f. évi 
julius havi teljesitményekért kifizettessék. 

8. Tárgyaltatott Szamosujvár város tanácsá- 
nak kérvénye, az ottani állomáson egy átjáró lé- 
tesitése tárgyában. Igazgatóság ennek kapcsán 

elrendelte, miszerint Szamosujvár város tanácsa 

felhivassék, hogy a kivánt átjáró iránti kérvé- 

nyét a közigazgatási hatósághoz intézze, kijelen- 

tésével annak, hogy részére az átjáró létesitése 
ellen nehézség fen nem forog. 

4. Vezértitkár jelenti, hogy a bevételi el- 
lenőrség és dijvissztéritési osztály az 
gató közvetlen vezetése alatt álló forgalmi és 

kereskedelmi osztállyal van egyesitve, illetve ezen 

osztály kiegészitő részét képezi. Bár a bevételi 
ellenőrség és dijvissztéritési osztály minden kö- 

rülmények között az általános igazgatás és pénz- 

ügyi osztály alá tartozik, e tekintetben minded- 

dig azért nem történt megfelelő intézkedés, mert 

az uj leszámolási rendszer folytonos váitozásai- 
val az osztály összes erőit annyira igénybe vette, 

hogy csakis jelentékeny személyzet szaporitása 
árán lehetett volna az osztályok czélszerübb cso- 
portositását keresztül vinni. Az igazgatóság a be- 
mutatott ügyrendet helybenhagyta. 

azt mondotta, hogy ha még erre jár, oda fog 
szállani. 

Én. Azt láttam, hogy együtt sétáltak, azt 

is hallottaem, hogy dicsérte a házat, de tovább 
nem hallottam, hogy mit beszéltek. 

Ő. De az ugy é nem igaz, hogy Tüzes Ka- 
rácson megirigyelte a sétát és ő is közeledett, 
de nem szólitotta meg a főherczeg. 

Én. Nem hiszem, hogy igaz legyen, hanem 

annyit hallottam, hogy nem jó szemmel nézi a 

Voith palotát és keményen elhatározta, hogy a 

házára még egy emeletet épit és arra czukorból 
egy Eiffel tornyot, s akkor kétségkivül az ő háza 

lesz a legmagasabb a városon, a minthogy ő maga 
is a világ kezdete óta a legmagasabb ember volt 
Deésen. 

Több apróságról beszélgetve megemlitettem, 

hogy a jövő hó elején érkezik ide Szidoli czir. 
kussza, az éléfántot is magával hozza, a közön- 

ség alig várja a borzasztó saltó mortálékat. 

Októberbe kezdődik a szini időszak, Miklósi 
jön a társulatával, Tordai már le is vágatta a 
tüzifát, a mellyel Miklósinak befűteni fognak. 

Tegnap a barátok tornyából leugrott egy 
macska és nem esett talpra. 

Tovább nem beszélgetheténk urambátyámmal, 
mert egy sötét felhő elmosással fenyegetett. 

Külömben azt izente, hogy mondjam meg a 
sgazdasszonyának, hogy vigyázzon a kokhinkhinai 
kakassára. 

A viszontlátásig! Most sietek, mert a gőz- 

üzletigaz- 

masina mindjárt kibőgi a magas Ö-t és lemara- 
dok a tariffámmal. V. 

aasordül dó vaon 
. . ; y . 
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5. A házbérleti szerződést illetőleg jelente- 
tett, miszerint az 1891. évi május hó 1-től át- 

veendő irodahelyiségek kibérlése tárgyában a hely- 
beli kisegitő takarékpénztár-szövetkezet igazgató- 
ságával a szerződészerinti megállapodás hozatott 

létre. Igazgatóság a bemutatott házbérleti szer- 

ződést meghallgatván, jóváhagyta. 
6. Deés állomás kibővitésére, illetöleg ezen 

állomáson létesitendő különböző épitmények elő- 

állitására beérkezett pályázatok előterjesztéséből 
kitünik, hogy nyolcz pályázó volt, de ezek közül 

csak három kielégitő, u. m.: Anlauf Károly és 

Jakab Károlyé, Bartók Józsefé és Nik Ferenczé. 
Az előterjesztett költségvetés szerint az összes 

létesitményekre előirányzott összeg kitesz 39 ezer 
577 frt 34 krt, tehát ezen előirányzott összeggel 
szemben Anlauf Károly és Jakab Károly pályá- 

zók 5916 frt 38 krral, Bartók József pályázó 

6143 frt 8 krral és Nik Ferencz pályázó 6479 
frt 34 krral olcsóbbak. Igazgatóság az előterjesz- 
tésben megnevezett pályázók közül Nik Ferencz 
helybeli czég ajánlatát, ki a Deés állomáson lé- 

tesitendő épitményeket 33,098 frtért kész elvál- 

lalni, mint legolcsóbbat fogadta el, s a bemuta- 

tott szerződés fogalmazványának szövegét jóvá- 

hagyva elrendelte, miszerint ezen szerződés Nik 
Fereuczczel köttessék meg. 

7. Előterjesztetett az E. M. K. E. beadvá- 

nya, melyben a f. évi szeptember 3-án Szamos- 
ujvárt tartandó közgyülése alkalmából Kolozsvár- 

ról Szamosujvárra utazó egyleti tagok részére 
menetdij kedvezményt kér. Igazgatóság 

500/, szállitási kedvezményt a Kolozsvárról Sza- 
mosujvárra és onnan visszautazó egyleti tagok 

részére engedélyezi, mely kedvezmény azonban a 
M. Á. V. állomásairól közvetlen jegyekkel ér- 

kező egyleti tagokra ki nem terjeszthető, s ezen 

határozatról az E. M. K. E. elnökségét értesiteni 
rendelte. 

Egy pár személyre vonatkozó ügy ellátásá- 

val az üllés véget ért. 
XXX. 

VEGYESEK. 

- Ő felsége a király születésének évfordu- 
lója alkalmából ma este a város fényesen ki lesz 
világitva, holnap pedig a róm. kath templomban 
ünnnepélyes istentisztelet fog tartatni, melyen a 
hatóságok testületileg fognak megjelenni. Délben 
a megye főispánja méltóságos br. Bánffy Dezső 
ebédjére a különböző testületek főnökei hivatalosak. 

= Királyunk Berlinben. Királyunk bevonu- 

lása a német birodalom fővárosába nagyszerü ké- 
pet nyujtott, mely valóban felejthetetlen benyo- 
mást gyakorolt minden jelenlevőre. Uralkodónk 

határozott kivánsága volt, hogy megérkeztekor 

mellőzzenek minden külső pompát. Berlin mégis 
gazdag ünnepi ruhába öltözött. A hivatalos épü- 
letek általában a tengerészeti lobogó diszeit vi- 

selték. Az a gazdag, mozgalmas utczai élet, mely 
Berlinben különben is uralkodik, ez alkalommal 

még tizszerte mozgalmasabbá lett. Pontban öt 

órakor robogott be az udvari vonat a nyilt csar- 
nokba. A katonazenekar a néphymnust játszotta. 

Az üdvözlés feltünően szives volt. Hatszor ölelte 
és csókolta meg egymást a két uralkodó. Kirá- 
lyunk, miután a királyi herczegeket üdvözölte, 

Bismarck herczeghez sietett, kinek szivélyes meg- 

indultsággal szoritotta meg mindkét kezét. Vil- 
mos császár a legbarátságosabb módon üdvözölte 

gr. Kálnoky minisztert és Szögyény osztályfönö- 
köt. Ezután a testőrezred első része elvonult az 

uralkodók előtt. a kik kocsira szállottak. Jobbról 
Ferencz József császár és király ült porosz test- 
őrezredének egyenruhájában, mig Vilmos császár 
magyar huszárezredének ezredesi egyenruhájá 

viselte. A bevonulás páratlanul fényes volt. Vil- 

mos császár szemmelláthatólag el volt ragadtatva 
ama nagyszerü fogadtatástól, melyben a lakosság 

fenkölt vendégét részesitette. A nap legnagyobb 
eseménye számába mennek azok a felköszöntők, 
melyek Berlinben a diszebéden a király és a né- 
met császár által mondattak, mindkettő biztosit- 

ván egymást a népek barátságának mélységéről. 
A nemet császár felköszöntőjében ezeket mondá: 
„Népem és hadseregem szilárdan és hiven ra- 

gaszkodik a köztünk megkötött szövetséghez és 
hadseregem teljes tudatában van annak, hogy a 
békének országaink javára való fehtartására az 

osztrák magyar vitéz hadsereggel együtt kell sikra 
szállaia, és ha az E isteni i gondviselés agy akarná, 

a 1e on . uag 

egyik szerzőj ével. 

vállvetve kell majd küzdenie.. Ferencz Józ 
király a beszéd e passzusára ezt válaszolta: „Po- 
haramat emelem szivemhez oly közel álló bará- 
tom és szövetségesem boldogságára, az ő vitét 
hadserege és az én haderőm felbonthatlan test- 
vérülésére és bajtársságára és a szövetkezett ál- 
lamok, népek, nemkülönben egész Európa áldá- 
sára szolgáló biztositékok öregbitésére és meg- 
szilárdulására." Az uralkodók szavait az egész 
társaság lelkesedése kisérte. 

- Áthelyezés. Innen Komáromba áthelye 
zett Weisz Lipót pénzügyi biztos helyébe Kolozs- 
várról Puskás Mihály I-ső osztályu pónzügyőri 
biztos lett áthelyezve. 

- A közelebbishétivásáron piaczunkon fő- 
leg az uj buza szerepelt; legszebb 2 frton kelt. 
Volt uj zab is, melyet 900-95 kron vásároltak. 
Baromvásárunk gyenge volt, hihetőleg a köze- 
ledő Szent-Istvánnapi országos vásárt várják az 
illetők, mely alkalomra a főtéren már több desz- 
kaáruhely van keszülőben. 

- Városi idy!. A Kálvintérnek egy exponált 
pontján áll azon oszlop, a melyre helyezett lámpa 
rendeltetése a négyfelé szögellő keskeny utczákat 
a közbiztonság érdekében, egész éjén át világitni 
Ezen lámpa a közelebbi este 9 órakor, az öblöny 
hibás csavarása következtében képződött és meg- 
gyült füstben, egy félórányit a szabad levegőért 
küzdve, a megszabadult láng a telitett öblönybe 
kapva, felcsapott s a még mindég nem érkezett 
segély hiányában a kigyuladt lámpa üveg és pléh 
részei pattogva omlottak szét, a felcsapott láng 
fenyegetve a közelében lévő ház zsindelyfedelének 
közel ereszét, mig a sustorogva égő petroleuam a 
földet elboritva égett. - Nemsokára a közelében 
lévő ,Uj vasut? vendéglőben, a lármás zene mel- 
lett vigadók, nyitott ajtó és ablakok mellett, csak- 
nem az utczán folytatták az éjféli órákon tul az 
utcza csendjét felverő, lármás mulatozásukat; mig 
ennek disharmoniája közt vonitottak az ebek, ki 
nem fáradó torkukkal, melyek - a kutyadó dicső- 
ségére - nem restelik a szomszédok álmait nag gy 
idő óta zavarni. Pedig az álom a munkában kifá- 
fáradt szervezetnek egyik főtápláléka, melyre talán 
gondot kellene forditani ott, hol az izetlen és 
sületlen kifli és egyéb péksütemények nem mindig 
kifogástalan lisztből süttetnek. Szolgáljon az ille- 
tőknek tudásul. 

- Hadgyakorlatok. A helyben állomásozó 
honvédzászlóaljhoz a tartalékosok teljes számmal 
vonultak be s most javában folynak a gyakorla- 
tok, valamint a czéllövészet is. Nagyobb összpon- 
tositás Nagy- Enyed és Megyes körül lesz, a me- 

A legény- 
ség létszáma megközeliti az 500-at. Bevonult há- 
rom szabadságult állományu tiszt és egy tiszt- 

lyen az itteni zászlóalj is részt vesz. 

helyettes. 

- A szinyei ev. ref. körlelkész: 

feszült figyelemmel hallgatott. Az 

tató pappal átadá az ifju papnak az 
vatalos iratait és pecséteit. A hallgatóság nagy 

és diszes számbani megjelenésével emelte a be- 
igtatás ünnepélyességét, ezek közt: Dr. Almay F-né, 
Almay Lenka és Irma, Nyárádi Etelka és Mar- 

git, Almási Sámuelné, Nyárádi Károlyné, Frank 

Jánosné, Barabás Károlyné, 

kas Lajosné, Farkas Ilona, Almási Etelka, Ecken 

Sándorné, Szombatfalvy Győzőné, Vajda Jánosné 

stb. S ez alkalommal többek által a szegény egy- 

ház felvirágoztatására szép igéretek is tétettek. 

- A vidéki nyomdászok versenyre keltek, 
melyről a „Magyar Nyomdászat? czimü szaklap 

a többek közt irja: 

kivitele a fővárosban is megállná helyét és sze- 

dőjének, Komán Miklósnak, valamint nyomójá- 

nak, Seres Samu ügyvezetőnek szakértelméről 

és finomult izléséről tesz tanuságot. 

-Az igazságügyminiszter egy lap értesü- 
lése szerint naponkint több órán át dolgozik a 

bünvádi eljárás javaslatának revizióján a javaslat 

Hogy mily elvekre fekteti a 
miniszter az eljárási rendszert, még nem tudhatni, 

annyi azonban már kiszivárgott, hogy annak alap 
jául az esküdtszéki szervezet nem fog szolgálni 
Mekerle pénzügyminiszter behatóan fog 

alkozik az adóreform fontos kérdésével. Alig 
1 ddao nná 6 ela é 

Barabás 

Sámuel beigtatását lapunk mult számában jelez- 
tük volt. A beigtatást Almási Sámuel felső-töőki 

lelkész végezte, egy nagy hatást keltő beszédben. 
Melyre az Almay testvérek szép összhanggal ad- 
tak elő egy dicséretet. Azután az ifju körlelkész 
mondotta el csinosan kidolgozott és a szivekig 

ható beszédét, melyet a gyülekezet mindvégig 
istentisztelet 

végeztével a főgondnok dr. Bónis Árpád, az ig- 
egyház hi- 

Ady Józsefné, Far- 

,Demeter és Kiss nyom- 

dája (Deésen) igazán csinos levélfejével meg le- 

pett bennünket. Ugy a szedés vészletes technikája, 

mint a nyomásnál a szinek választása és precis 

.
.
.
.
.
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várható azonban, hogy a törvényhozás már a leg- 

közelebbi ülésszakban foglalkozhatík az egyenes 

adók ügyével. E reform a terhek egyenlőbb meg- 

osztása tekintetéből nagyon sürgős. Egyidejüleg 

a képviselőház elé fog kerülni valószinüleg a kereske- 

delmi miniszterrel való egyetértésben, a hazai 

iparnak adandó állami kedvezményről szóló tör- 

vényjavaslat. E törvényjavaslat gondoskodni fog 

mindazon iparágak állami támogatásáról, melyekre 

a kedvező előfeltételek Magyarországban vannak. 

Arra is van kilátás, hogy ily törvény alkotása 

után uj, nagy tőkével rendelkező bank fog léte- 

sülni, mely a nagy és kisiparnak emelését fogja 

első sorban szem előtt tartani. 

- A nagy Németország kegyelettel ünne- 

pelte a napokban kiváló fiának, a genialis nem- 

zetgazdának: List Frigyesnek százados emlékét. 

Ahhoz a koszoruhoz mi magyarok is hozzájáru- 

lunk egy levéllel. Nemcsak azért, mert a hódo- 

lat a nagy szellemeket, nemzetiségre való tekin- 

tet nélkül megilleti, hanem azért is, mert List 

hazánk iránt kiváló érdeklődést és mondhatnók, 

rokonszenvet tanusitott. Többek közt épen ha- 

zánkkal szemben - azt beutazva - a következő 

sorokat irta: „Magyarország Németországra nézve 

a kulcsot képezi Törökországhoz és az egész Le- 
vantehoz, a kelethez, s egyuttal védfalat az északi 

tulhatalom ellen. Egy szabad, népes, gazdag, föl- 

világosodott magyar birodalom a dolgok termé 

szete által utalva van arra, hogy Németországgal 

mindenkorra testvéri szövetséget kössön. Azok a 

németek, a kik Magyarországot germánizálni 

akarják, hatalmas tévedésben vannak a német 

nemzet érdekei iránt. Ha a magyar nemzeti ér- 

zület nem ébredt volna föl, ugy Németországnak 

érdekében állt volna, hogy fölébressze; sőt mi 

több, 

előbbi magyarositását elő keli mozditani." 

A regálék megváltása. Veckerle pénz- 

ügyminiszter eddig körülbelől 1000 regálebirtok 

megváltására vonatkozó egyezményt hagyott jóvá. 

A többi, körülbelől 40,000 regálemegváltási egyez- 

mény legnagyobb része tárgyában e hónap folya- 

mán határozni fog. A megváltásra vonatkozó né- 

a Magyarországba kivándorló németek mi- 

hány kérvény a hihetetlenebb és a legcsudálato- 
sabb birtokviszonyokat tünteti föl. 
délyben - van regálejog, mely együttesen 

10-20-50 sőt 100 birtokos tulajdonát képezi 

és vannak Erdélyben regalébirtokosok, kik jogai- 
kat évenként 18 perczig gyakorolhatták. Hogy a 

regáléjogot valaki 10 vagy 20 óra, vagy legfel- 

jebb két napon át gyakorolhatta évenkint, az Er- 

délyben nem is oly ritka eset 
- A felolvasó fonograf. Egy német tech 

nikai lap érdekes képet fest arról, hogy milyen 

korszakotalkotó hatása lehet majd az Edison tö. 

kéletesitett fonografjának. Illetőleg ha 

csakugyan feltalálta a fonogrammok sokszorositá- 

sának módját. A költőknek akkor aztán nem kell 

többé kinyomatniok müűvöket. Egyszerüen elmon- 
datják valami hires felolvasóval a fonograf előtt 
a melyből aztán ezer példányban is sokszorosit- 
ják. Ugy, hogy a kedves nem is 
kell majd a szemét rontania a sok apró betüvel. 

Egyszerüen csak felhuzza s megujitja a fonográ- 
fot A lánykák akár sötétben, álmodozva hallgat- 
hatják a regényt, idillt vagy szerelmes verset. 

- A zónatariffa a m. kir. államvasutakon 
augusztus hó 1-én lépett életbe, A magyar és 
közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrend- 
könyve az „Utmutató" augusztusi füzete a 
zónatariffa alapján van átdolgozva. Az ,Utmuta- 
tó" az összes állomásokra szóló jegyek árát (Bu- 
dapestről és Bécsről) tartalmazza, ugy, hogy a 
közönség minden kivánt felvilágositást megtalál a 
menetrendkönyben. Az „Utmutató" ezen füzete 
már megjelent, őra 50 krajozár. Kapható minden 
könyvkereskedésben és vasuti személypénztárnál. 

- Az ,Épitési Tanácsadó" czimű vállalat- 
ból, Gonda Béla miniszteri műszaki tanácsos és 

1 műegyetemi magántanár közérdekü müvéből, meg- 

jelent a 4.-ik füzet, melynek tartalmát az ács-, 
asztalos-, bádogos-, cserépfedő , lakatos-, mázoló-, 
üveges-, kárpitos-, parketező-, táviró- és kutmun- 
kára vongatkozó épitési feltételek, továbbá a köz- 
uti és vizi épitkezésekre vonatkozó általános s 

az utépitésnél előforduló föld-, és sziklamunkákra 

vonatkozó részletes feltételek képezik. A füzethez 

Különösen Er- 

a 

annak, 

közönségnek 

A frankfurti vásárcsarnok sikerült homlokzati és 

keresztmetszeti rajza van mellékelve. Az „Épitési 

füzet 

krral 
.i kr. lőfizethetni félévre is 2 frt 70 

1Ottó könyvkiadóhiv. Budapesten. A 
te 

ára 

m 

el 

Tanácsadó" megjelenik két ives füzetekben. Egy 

Apró hirek. Edison, a nagy föltaláló, el- 

jön Budapestre is. Párisba vasárnap érkezett, 

hol nagy tisztelettel fogadták. - Bedekovich Kál- 

mán horvát-szlavon miniszter és volt horvát bán 

meghalt. A legöregebb miniszter volt s egyike 

ama horvát előkelőségeknek, kik hiven ragasz- 

kodtak Magyarországhoz. - A kormány elhatá- 

rozta, hogy az összes államjószágok igazgatása, 

kivéve ama részeket, melyek eladásra szánvák, 

jövő év január 1-től a földmivelésügyi miniszte- 

riumra bizassék. - A persa sah fővárosunkban 

nem a budai királyi várpalotába, hanem az „An- 

gol királynő" hotelbe fog szállani. - Wirchow 

Rudolf, a berlini nagy tudós, igen jól érzi magát 

fővárosunkban, melyet különben nem most lát 

először; a magyar hirlapiróknak, kik nála az is- 

merkedési estély után tisztelegtek, örömét fejezte 

ki, mondván, hogy a magyar sajtó becsülettel 

megállja helyét az európai hirlapirodalomban s 

érdemes a külföld elismerésére. - Az uj bank, 
melyet tiz millió alappal nálunk egy bécsi bank 

akar alapitani, folytonos beszédtárgy üzleti körök- 

ben. Ugy mondják, hogy főleg ipari vállalatok 

támogatására alakulna. - A turini nagy látogatás 

emlékképe, 850 főnyi társaság élén Kossuthal, 

Dolinay Gyulánál Budapesten megrendelhető. - 

Az uj czukorgyárak mostanában kezdik meg üze- 

müket s ugy számitják, hogy két millió méter- 

mázsa czukorrépából kétszázezer métermázsa czuk- 

rot állitnak elő, ugy, hogy belfogyasztásunkat a 

hazai termelés teljesen fedezni fogja. - Várad- 
Olaszi kath. templomában e hó 13 án gyászisten- 

tiszteletet tartat a bihari honvédegylet, a vérta- 

nuk emlékezetére. - Edison nevezetes uj talál- 

mánynyal állott ismét elő; ez a magnetikus ércz- 

különitő, mely a vastartalmu érczeket külön vá- 

lasztja a salaktól. - Erdély erőditésére nézve 

Albrecht főherczeg tökélletesen meg volt elégedve 

az eddig történt intézkedésekkel, s az egykori 

katonai főparancsnok: báró Schönfeld altábornagy 

e részben készült terve nem fog végrehajtatni. - 

Vilmos császár angliai látogatása augusztus 8-án 
ért véget. A fiatal uralkodó hosszas készülődés 

után határozta el magát Anglia meglátogatására, 

melynek népe és alkotmányossága iránt épen nem 

érzett lelkesedést. Rövid látogatása alatt szerzett 

tapasztalatai azonban észrevehető benyomással 

voltak rá s ezeket a lakomák alkalmával két iz- 

ben is kifejezte felköszöntőjében. A látogatás ne- 

vezetes politikai eseménynyé vált. A császár az 
angol hajóhadat mint a béke fentartásának egyik 

- Az angol királynő mint 

rják, megigérte, hogy Vilmos csá- 

szár látogatását viszonozni fogja Berlinben. - 

Vilmos császár uralkodónk és a czár berlini lá- 

togatása után Elzászba megy a császárnéval. Fo- 

gadásukra nagyban készülődnek. - A német- 

országi sajtó a legmelegebb rokonszeny hangján 

ir Ferencz József ő felsége berlini látogatásáról. 

Nincs egyetlen tekintélyes lap sem, mely a tisz- 

telet mély kifejezésével késett volna. A sajtó 

ezen egyhangu üdvözlete biztos kifejezése a né- 

met nemzet érzületének. - Az angol lapok tel- 

jes rokonszenvvel szólnak uralkodónk berlini lá- 

tényezőjét emlegette. 
berlini lapok i 

togatásáról és ama véleményöknek adnak kifeje- 

zést, hogy e látogatás több udvariassági ténynél 

s az osztrák-magyar-német szövetséget, mely már 

evek hossza sora óta védbástyája az európai bé- 

kének, még jobban meg fogja szilárditani. 

Az orosz diplomáczia játékáról, melyet ugy Kon- 

stantinápolyban, mint Kréta-szigetén folytatott, 

lassankint kezd lehullani a lepel. - Belgrádban 

egyre erősbödik az oroszbarát párt és a sajtóban 

is megragad minden alkalmat, hogy ellenszenvét 

Ausztra-Magyaroszág iránt kifejezésre juttassa. 

- A nagy pör (Boulanger pöre) megindult a 

franczia szenatus előtt. Francziaország volt had- 

ügyminisztere, kiben sokan a leendő diktátort 

látták, Boulanger tábornok sokféle bünnel van 

vádolva : összeesküvés szitásával, merénylet ké- 

szitésével a kormány ellen; a katonai hatalom- 

mal való fvisszaéléssel és sikkasztással. Az 

angolok győzelme Egyiptomban a dervisek Eötött 
Toskinál az ujabb jelentések szerint oly döntő 

volt, hogy Grenfell tábornok véleménye szerint a 
hadjáratnak vége van. - A román kormány el- 

határozta, hogy Bukarestből kiutasit minden ide- 

gent, a ki nem igazolja, hogy vagyonából meg- 

élhet, vagy hogy rendes keresete van. Bukarest- 

ben ős környékén sok a magyar munkásnép, kül- 

* eyetetnek tehát inézkele hogy 
id vA 1* lelii 
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vány nélküli magyarok egyelőre a bukaresti osz- 

trák-magyar ügynökségtől kapjanak igazoló ira- 
tot addig. mig az illetők hatósági bizonyitványa 
megérkezik. - A zóna-tariffa. Az olcsóbbá lett 

vasuti árak eddig azt a tapasztalatot nyujtották, 

hogy a zóna tariffa nemcsak a személyes viszo- 

nyokban, hanem az ipar és kereskedés üzleti vi- 

szonyaiban is nagy változásokat fog előidézni. - 

A budapesti gabonapiaczon a lefolyt hét üzleté- 

ben szilárd irány uralkodott s az árak is jelen- 

tékenyen emelkedtek. 

HIVATALOS RESZ. 
Szolnok-Dobokavármegye alispánjától. 

10,896-1889. alisp. 

Mindenik főszolgabirónak! 

A vármégyei utakon a folyó évben teljesi- 

tendő közmunkának számbavételét a jövő hó má- 

sodik felében megkezdeni fogom. 

Felhivom azért a főszolgabiró urakat, hogy 

intézkedni és odahatni sziveskedjenek, hogy a 

közmunka-napszámok a jövő hó 15-ig lehetőleg 

leróvassanak, és hogy a lerótt közmunka-napszá- 

mok az utmesterek áltai a községek előljáróinak 

jelenlétükben a számbavétel napjára a helyszinére 

előre meghivandó közmunka-kötelezettektől az 

eddigi gyakorlat szerint - részletesen és ponto- 

san számbavétetvén, a hátrálékban hagyott nap- 

számokról községenként szerkesztendő kimutatá- 

sok, melyekben a hátrálékos közmunkaköteles 

neve, az általa teljesitendő, teljesitett és hátrá- 

lékban hagyott fuvar- és kézi közmunka-napszá- 

mok mennyisége s az utóbbiaknak kétszeres vált- 

ságdija kitüntetve legyenek, nekem az általam 

teljesitendő számbavétel alkalmával - átadassa- 

nak. 

E kimutatások az utmesteren kivül még az 

illető községek előljárói által is aláirandók. 

Végül felkérem, hogy a midőn járásukban 

a számbavétel általam megkezdhető lesz, azt ve- 

lem nehány napra tudatni sziveskedjenek. 

Deésen, 1889. évi augusztus hó 14. 

Szarvadi, 
kir. tan. alispán. 

M. kir. posta és távirda-igazgatóság Nagy-Szeben. 

5188. szám 1889. 

Pályázat 

postamesteri állásra, tiszti szerződés mellett, Cze- 

gén, Szolnok-Dobokamegyében. A kinevezendő 

postamester által leteendő készpénzbiztositék 100 

forint. Járandóság: 150 frt évüij, 40 frt irodai-, 

18 frt kézbesitési- s utólagosan meghatározandó 

szállitási átalány, melyért a kinevezendő posta- 

mester köteles lesz Czegéről a 12 kilóméterre 

fekvő Szamosujvárra és vissza naponta egyszer 

közlekedő egyfogatu kocsiküldöncz-járatot saját 

kocsijával fentartani. 

Folyamodók felhivatnak, miszerint pályázati 

kérvényükben tegyenek ajánlatot arra nézve, hogy 

mily évi átalány-összegért fogják ezen szállitást 

teljesiteni, valamint arra nézve is, hogy a jára- 

tok szaporitása vagy kevesbitése esetén az egyes 

járatok után mily dijfelemelést kivánnak, illető 

leg mily dijlevonást engednek. 

Pályázhatnak azok, kik a szabályszerü élet- 

kort (fériak legalább 20.- és nők legalább 18. 

év) elérték, feddhetlen előéletüek s a szükséges 

szakképzettséggel már birnak, vagy ennek biá- 

nyában legalább a polgári vagy ezzel egyrangu 

más iskola sikeres bevégzését kimutatják. 

Előnyben részesülnek oly pályázók, kik va- 

gyonnal birnak, illetve a kik a fentirt készpénz- 

biztositékon felül a kincstárnak még más óvadé- 

kot p. o. ingatlan vagyonra lehetőleg első helyen 

saját költségükön bekebelezendő s meghatározott 

összegre szóló jelzálogban vagy óvadékképes ér- 

tékpapirban, esetleg a gyümölcsözőleg elhelyezett 

készpénzből álló tőkében önerejükből, vagy má- 

sok által nyujtani képesek, s ezt kérvényükben 

okmányilag, nevezetesen ingatlannál a hiteles te- 

lekjegyzőkönyvi kivonattal és becslevéllel igazólják. 

A folyamodók által sajátkezüleg irt és kel- 

lően felszerelt kérvényük három hét alatt a nagy- 

szebeni posta és távirda igazgatósághoz intézendők 

oleleteni ikssatgvevló 12-én. 

aső olosolaloi Bene Robert 

ov *i ni 
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Hirdetések. 

Van szerencsénk a n. é. közönsög szives tudo- 
mására hozni, hogy még 20-Ig, azaz keddig itt Deésn, 
tek. Tözes Karácson kir. közjegyző ur udvarában 

fényképészeti felvételeket 
fogunk eszközölni. - Kérjük a n. é. közönség szives 

pártfogását. Teljes tisztelettel 

DUNKY FIVÉREK, 
(209) fényképészek Kolozsvárról. 

Felvételi idő d. e. 9-től 1-ig, d. u. 2-től 5-ig. 

Uzettelyiség változtatás. 
Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közön- 

ség becses tudomására hozni, miszerint a róm. kath. 
iskola bolthelyiségében lévő 

fodrász és borbély-üzletemet 
a szolnok-dobokamegyei magyar nemzeti 

szinház bolthelyiségébe tettem át 
és azt a mai kor kivánalmainak megfelelő csínnal és 
ízléssel rendeztem be. 

A n. é. helybeli és vidéki közönség szives párt- 
fogását tisztelettel kérve, vagyok 

alázatos szolgájok 

Vass Sándor, 
fodrász és borbély. 

v
é
e
e
 

(194)8-3 

Sz. 1836-1889. tkvi. (210)1-1 

Arverési hirdetmény. 
A szamosujvári kir. járábiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a kolozsvári 
leszámitolóbank-szövetkezet végrehajtatónak Kádas 
Ferdinánd s neje Hosszu Krisztína végrehajtást 
szenvedők elleni 480 frt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében, a szamosujvári kir. 
járásbiróság területén lévő, Szamosujvár város 
határán fekvő, alperes Kádas Ferdinándné szül. 
Hosszu Krisztinának a szamosujvári 396. számu 
tjevben A. 1. rendszám alá felvett birtokára 
és azon lévő házra az árverést 1000 frt becsár, 
mint ezennel megállapitott kikiáltási árban el- 
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1889. évi október hó 12-ik napján délelőtti 9 
óakor alólirt járásbiróság telekkönyvi hatóság 
hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fog. - Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlen becsárának 100/, át vagyis 100 frtot 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember hó 1-én 38838. sz. alatt kelt igazságügy- 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadéképes 
értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A m. klr. járásbiróság, mint telekkönyvi 
hatóságtól Szamosujvárt, 1889. május 23-án. 

Gajzágó Ferencz, 
kir. járásbiró. 

Sz. 5996-1889. közig. (211)1-1 

FPályázati hirdetmény. 
Nyugdijazás következtében Ó-Radna és 

Nagy-Ilva nagyközségekben üresedésbe jött 
községi jegyzői állomásokra ezennel pályázat 
hirdettetik. 

Ezen községjegyzői állások mindegyike 
400 frt évi fizetéssel és N.-Ilva községben 
ezen felül még 100 frt lakátalánynyal java- 
dalmaztatik. 

E szerint felhivatnak mindazok, a kik 
ezen állások valamelyikére pályázni akarnak, 
hogy az 1883. évi I. t.-cz. 6. §-a értelmé- 
ben felszerelt folyamodványaikat folyó évi 
augusztus hó 24-én d. u. 6 órájáig bezáró- 

lag e hivatalnál benyujtani el ne mulasszák, 
mert későbben érkező folyamodványok tekin- 
tetbe vétetni nem fognak. 

A radnai járás főszolgabirája. 
Ó-Radnán, 1889. évi augusztus hó 7. 

Issip János, 
főszolgabiró. 

Sz. 6835-1889. (212)1-1 
Arverezési hirdetmény. 

Kápolnok-Monostor község képviselő- 
testületének folyó hó 5-én 10. jegyzőkönyvi 
sz. alatt hozott határozatával nyert meg- 

az irt község tulajdonát képező vásárvám- 
szedési jog 1890. évi haszonélvezetét f. 
évi augusztus 23-án d. e. 10 órakor 
Kápolnok-Monostoron a kőrjegyzői iro- 
dában tartandó nyilvános árverezésen haszon- 
bérbe fogom adni. 

A kikiáltási ár 800 frt, melynek 10 
0/0-a előre lefizetendő bánatpénzül. 

A részletes árverezési feltételeket alól- 
irtnál lehet megtudni. 

Magyar-Lápos, 1889. augusztus 12-én. 
Főszolgabiró hiv. távol.: 

Gajzágó Vilmos, 
szolgabiró. 

Sz. 960-1889. (213)1-1 
Arverezési hirdetés. 

Alólirt községi előljáróság közhirré te- 
szi, miszerint a vadászati jog a felső-orbói 
határon hat egymásután folyó évekre, ugy- 
mint: 1889. év augusztus 15-étől kezdődő- 
leg 1895. év augusztus 15-ig bezárólag ha- 
szonbérbe fog adatni a legtöbbet igérőnek. 

Az árverezési határnapul folyó év aug. 
hó 23-ik d. e. 10 órakor tüzetik ki. 

Az árverezni óhajtók a feltételeket a 
hivatalos órák alatt az alsó-kosályi körjegy- 
zői irodában megtekinthetik. 

Az árverezés kitüzött napon az alsó- 
kosályi körjegyzői irodában fog megtartatni. 

A községi előljáróságtól. 
Felső-Orbón, 1889. augusztus 7-én. 

Vajda Elek, 
fbiró. 

Gávrus Tivaádar, 
körjegyző. 

Sz. 1471-1889. tikvi. (214)1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A magyarláposi kir. járásbiróság mint telek- 

könyvi hatóság közhirré teszi, hogy a deési ki- 
segitő takarékpénztár-szövetkezet végrehajtatónak 
özv. Tyira Gavrilláné és Tyira Gyorgye végre- 
hajtást szenvedők elleni 229 frt 73 kr. tőkeköve- 
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében, a 
deési kir. törvényszék (a magyar-láposi kir. járás- 
biróság) területén lévő, Ünőmező község határában 
fekvő, az ünőmezei 8. sz. tjkvben A. I. 1. és 
3-28. rsz. a. ingatlanokból Tyira Ruszánda 
szül. Horváth tulajdon járandóságára, - a 2. 
rsz. a. ház és kertre pedig egészen, az árverést 
484 frtban ezennel megállapitott kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatla- 
nok az 1889. évi szeptember hó 10 ik napján 
délelőtti 9 órakor Ünőmező község házánál meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapitott ki- 
kiáltási áron alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók végrehajtató deési 
kisegitő takarékpénztár szövetkezet kivételével, 
tartoznak az ingatlanok becsárának 100/,-át kész- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. § ában jel- 
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vember 1-én 33883. sz. a. kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kljelölt óvadékképes érték- 
papirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-cz. 170. § a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Magyar-Láposon, 1889. évi junius hó 
22-ik napján. 

A magyarláposi kir. járásbiróság, mint telek- 
könyvi hatóság. 

Km. Papp Sándor, 
kir. járásbiró. 

Sz. 1006-1889. tkvi. (215)1-1 

Arverési hirdetmény. 
A szamosujvári kir. járásbiróság mint telek- 

kőnyvi hatóság közhirré teszi, hogy a deési ki- 
segitő takarékpénztár-szövetkezet mint végrehaj- 
tatónak némai Kupsa Aniska végrehajtást szen- 
vedő elleni 200 frt tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében, a szamosujvári kir. járás- 
biróság területén lévő, Néma község határán 
fekvő, alperes Kupsa Aniskának (mint Kolcza 
Sándor jogutódának) a némai 2. számu tjkvben 
A. I. 1-4. és 6. rendszám alá foglalt egész bir- 
tokára és ehez tartozó 7 hold 680 [] öl közös 
legelőbéli illetményére az árverést 724 frt becs- 
ár, mint ezennel megállapitott kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatla- 
nok az 1889. évi szeptember hó 14-ik napján dél- 
előtti 9 órakor Néma község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak. - Árverezni szándéko- 
zók tartoznak az ingatlanok becsárának 100/, át, 
vagyis 

LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számi- 
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3338. sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8., §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 

72 frt 40 krt felperési végrehajtató, illetve 
képviselője kivételével készpénzben, vagy az 1881. 

kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz, 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabélyszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A m. kir. járásbiróság, mint telekkönyvi 
hetóságtól Szamosujvárt, 1889. márczius 27-én. 

Simay Jlánns, 
kir. aljárásbiró. 

Sz. 1393-1889. tkvi. (216)1-1 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A magyarláposi kir. járásbiróság mint te- 
lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a kir. 
adókincstár végrehajtatónak Pintye Juon lui Du- 
mitru és Pintye Lupucz végrehajtást szenvedők 
elleni 59 frt 30 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében, a deési kir. törvény- 
szék (a magyarláposi kir. járásbiróság) területén 
lévő, Sztojkafalva községében fekvő a 87. számu 
tjievben A. I. 10. rsz. alatt foglalt összes ingat- 
lanokra az árverést 305 frtban ezennel megálla- 
pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1889. évi szeptem- 
ber hó 16-ik napján délelőtt 9 órakor Sztojka- 
falya község házánál megtartandó nyilvános ár- 
verésen a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/4-át vagyis 30 frt 80 krt 
bánatpénz gyanánt készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számi- 
tott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elis- 
mervényt átszolgáltatni. 

A magyarláposi kir. járásbiróság mint te- 
lekkönyvi hatóságtól, 1889. évi junius ho 21-én. 

Km. Papp Sándor, 
kir. járásbioó. 

Sz. 3735-1889 (206)2-2 

Pályázati hirdetmény. 

A szász-nyiresi körjegyzői keretben rend- 
szeresitett körjegyzői segédi állomás lemon- 
dás folytán megüresedvén, erre pályázatot 
nyitok, s felhivom azokat, kik ezen állást 
elnyerni akarják, miszerint koruk, honossá- 
guk, nyelvismeretük és előző szolgálatukróli 
bizonylataikkal felszerelt folyamodványaikat 
hozzám folyó hó 24-ig annyival inkább ad- 
ják bé, mivel a később beérkezettek tekin- 
tetbe vétetni nem fognak. 

A választás helyéül a szász-nyiresi kör- 
jegyzői iroda, idejéül f. hó 30-ik napjának 
d. u. 3 órája tüzetik ki. 

Deésen, 1889. augusztus 4-én. 

Vékony Ferenecz, főszolgabiró. 

Sz. 781-1889. (203)2-2 
Arverési hirdetmény. 

Ezennel közhirré teszem, miszerint a 
középfalvi három havi korsmajog a f. év és 
hó 18-án d. u. 2 órakor irodámban elárve- 
reztetik Az árverési feltételek nálam bár- 
mikor megtekinthetők, melyek csak annyiból 
állnak, hogy a vételár azonnal lefizetendő 
minden erre vonatkozó költséggel együtt, 
miről árverezni szándékozók oly hozzáadás- 
sal tudatnak, hogy zárt ajánlatok az árverés 
megkezdéséig elfogadtatnak. 

Középfalván, 1889. augusztus 3. 

Török Lajos, kjző. 

Sz. 681-1889. (204)2-2 

Arverezési hirdetmény. 

Szamosujvár-németii körjegyző ezennel 
közhirré teszi, miszerint alább megnevezett 
községekben a három havi korcsmárlási jog 
ki fog adatni 1889. évi október hó 1-től ez 
év deczember 31-ig bezárólag nyilvános ár- 
verésen a legtöbbet igérőnek, és pedig: 

1. Szamosujvár-németii három havi köz- 
ségi korcsmárlási jog ki fog adatni f. évi 
augusztus hó 22-én 

2. Czoptelki augusztus hó 20-án. 
3. Péterházi augusztus hó 21-én, min- 

denkor és mindenütt d. e. 9 órakor a köz- 
ségi birók házaiknál. Az árverezési feltéte- 
lek a körjegyzői irodán bivatalos órák 
alatt bárki által megtekinthetők. 

Sz. Németi, 1889. auguszt. 6. 

bizás következtében közhirré teszem, hogy ! 
Nyemateott Demeter és Klss gyorssajtóján Deésen. 1889. 

körjegyző 


